Na zajeciach kota matematycznego dla klas szostych 27.04 omoéwimy zadania:
1. Mama zostawila swoim synom: Tomkowi, Michatowi i Jackowi cukierki,

aby rozdzielili je migedzy siebie po powrocie ze szkoty do domu. Pierwszy

przyszedt Tomek, wziat % cukierkow 1 wyszedt, drugi przyszedt Michat,
wzial § cukierkow, ktore pozostaty 1 wyszedt, na koncu przyszedt Jacek,

wzial § cukierkow, ktére pozostaty. Ile byto cukierkéw jesli Jacek wziat 4

cukierki?

2. W dwoch beczkach znajduje sie tacznie 80 litréw wody. Jezeli z pierwszej
beczki przelalibySmy do drugiej tyle, aby zawarto§¢ wody w drugiej
beczce podwoila si¢, a nastepnie z drugiej przelalibySmy do pierwszej tyle,
aby zawarto$¢ wody w pierwszej beczce podwoila si¢, to w obu beczkach
bytoby tyle samo wody. Ile jest wody w kazdej beczce?

3. Moje oszczednosci stanowig trzy czwarte twoich. Dziesigta cze$¢ twojej
kwoty dodana do czterech pigtych mojej daje 210 zt. Ile ztotych ma kazde
Z nas?

4. Ogon ryby wazy 2 kilogramy, glowa wazy tyle, ile ogon i pdl tulowia, a
tutow tyle, ile gtowa i ogon. Ile wazy ryba?

5. Janek jest o 3 lata mtodszy od swego brata Macka. Maciek ma obecnie
cztery razy tyle lat, ile miat Janek wtedy, kiedy Maciek miatl tyle lat, ile
teraz ma Janek. Ile lat ma kazdy z chtopcow?

6. Kiedy ojciec miat 27 lat, jego syn miat 3 lata. Obecnie syn jest trzy razy
mtodszy od ojca. Ile majg lat?

7. W pokoju znajduje si¢ 9 0s6b. Srednia ich wieku wynosi 25 lat. W innym
pokoju znajduje si¢ 11 oséb ze srednig wieku 45 lat. Jaka bedzie $rednia
wieku, kiedy wszystkie osoby znajda si¢ razem?

8. Mateusz przechowuje pienigdze w monetach dwuztotowych 1
piecioztotowych. Dwuzlotowki stanowig 35% jego oszczednosci, a

pigciozlotowek ma 26. Ile pienigdzy ma Mateusz?



